



Председатель СК России провел личный прием инициативной группы участников долевого строительства из Московской области



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел прием граждан. В нем приняли участие первый заместитель Председателя СК России Э.В. Кабурнеев, заместитель главы ведомства С.Н. Горайнов и руководители подразделений центрального аппарата.

А.И. Бастрыкин выслушал инициативную группу из Московской области. Заявители являются участниками долевого строительства жилых комплексов «Горизонт» и «Дом у реки», возведение которых началось в 2014 году, но до сих пор не завершено. Компании-застройщики ООО «Бизнесленд» и ООО «Ивакино Парк» признаны банкротами, полномочия по завершению строительства и защите прав дольщиков переданы публично-правовой компании «Фонд развития территорий». Наблюдательным советом фонда приняты



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

решения о выплате компенсаций участникам долевого строительства. Однако с размером суммы выплат граждане не согласны и требуют завершить строительство домов.

«Никто, кроме Следственного комитета, не занимается нашей проблемой. Куда бы мы ни обращались, везде получаем отказы», - отметили заявители.

Исполняющий обязанности руководителя ГСУ СК России по Московской области Я.А. Яковлев доложил, что следственным отделом по г. Щелково ГСУ СК России по Московской области неоднократно возбуждались уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность), по факту ненадлежащего исполнения своих обязанностей должностными лицами администрации г.о. Щелково при осуществлении контроля за строительством ЖК «Горизонт». Однако все решения были отменены первым заместителем Щелковского городского прокурора А.С. Соловьевым.

Данные решения надзорного ведомства сейчас обжалуются, уголовные дела возбуждены повторно. Кроме того, следственными органами ГСУ СК России по Московской области организована проверка по ст. 159 УК РФ по факту возможного мошенничества со стороны сотрудников фонда.

Подобная ситуация сложилась и по уголовным делам касательно жилищного комплекса в Химках. Следственным отделом по г. Химки ГСУ СК России по Московской области возбуждались уголовные дела по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность) по факту ненадлежащего исполнения своих обязанностей должностными лицами администрации г.о. Химки при осуществлении контроля за строительством ЖК «Дом у реки». Однако постановления о возбуждении уголовных дел отменялись заместителем Химкинского городского прокурора И.И. Костик, заместителем Химкинского городского прокурора С.И. Скабелиным, первым заместителем Химкинского городского прокурора Д.Б. Гавриловым, Химкинским городским прокурором Д.В. Андреевым, заместителем прокурора Московской области С.Г. Рокитянским.

Данные решения надзорного ведомства сейчас обжалуются, уголовные дела возбуждены повторно. Также возбуждено уголовное дело по ст. 159 УК РФ (мошенничество) в отношении компании-подрядчика, которая допустила нарушения строительных норм при возведении дома.

В рамках личного приема было отмечено, что граждане могут обратиться в суд и реализовать свое право на обжалование решений надзорного ведомства, с которыми они не согласны.

Председатель СК России дал конкретные поручения по расследованию уголовных дел, обозначил сроки их исполнения. Поручено регулярно представлять доклады по ситуации, а также оказать юридическую помощь заявителям.

А.И. Бастрыкин отметил, что граждане не должны оставаться один на один со своими



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

проблемами. Необходимо принять все меры для защиты их прав в рамках уголовного судопроизводства.

Решение вопросов, озвученных сегодня заявителями, поставлено на контроль в центральном аппарате СК России.

Изображения



13 Сентября 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1824107>